

## 邵阳县：“一企一策”帮扶企业复工

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 刘飞 吴智睿）2月9日上午，邵阳县工业集中区10万平方米的园区经过全面消毒后，迎来正邦饲料、世荣电子、和合门业等一批企业复工复产。据悉，该县出台18条措施，并实行“一企一策”，支持企业复工复产。这18条措施主要涉及优化服务、精准帮扶、金融支持、减税降费等方面。该县“一对一”成立企业复工复产工作专班，按照“一企一项目一班子一服务”工作机制，主动上门服务，为企业早日复工复产建立

“快速通道”。该县帮扶责任单位向重点企业派出帮扶工作组，实行“一对一”蹲点帮扶，帮助企业解决在疫情防控、物资保障、原材料供应等方面遇到的困难，同时启动信贷风险补偿机制，搭建融资担保服务平台，注资1000万元，为企业提供融资担保服务。此外，落实减税降费政策，对租用园区自有标准厂房的中小企业免收一季度租金，对粮食加工等与民生保障密切相关的企业一律免除行政事业性收费。该县加大援企稳岗力度，对不裁

员或少裁员的参保企业，返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%，对企业吸纳当地劳动力就业按政策给予社保补贴，同时按每人每年1000元的标准给予企业岗位补贴。邵阳正邦饲料有限公司在邵阳县工业集中区管委会的全力帮扶下，严格做好消毒防护措施，迅速复工复产，有力缓解了该县养殖企业饲料供应不足的问题。目前，该公司饲料日产量已达160吨。截至目前，邵阳县已派出企业服务帮扶干部260余人，帮扶52家企业迅速复工复产。

## 武冈市：多措并举坚定企业复工信心

邵阳日报讯（记者 谭宇 通讯员 关杨博 戴微波）2月9日，位于武冈经开区的康璋科技有限公司生产车间，在经过严格的消毒杀菌后，工人们加速赶制一批国外客户订购的灯箱亮化产品。

武冈市委、市政府严格按照中央、省、市的决策部署，科学统筹、全民动员，坚持疫情防控和复工复产“双管齐下”，逐步实现了疫情稳定可控，让各企业增强了复工复产的信心。截至目前，该市86家规模企业中，已有22家企业复工复产。

为确保复工后企业生产有序开展，武冈市各职能部门主动作为，深入实地调研，对企业反映突出的堵点、难点问题，加大交办力度，推动问题解决。该市卫健部门指导协助企业做好复工复产期间的疫情防控工作，切实保障企业按国家和省、市有关规定安全有序复工复产；交警部门针对企业物流、运输需求提供定制化服务，并协调安排短途班车集中将边远乡镇的员工接送至厂；人社部门切实抓好畅通用工信息供需对接机制，缓解园区企业用工难。同时，武冈市金融办、中国人民银行武冈市支行和市财政局支持金融机构加大信贷力度，对受疫情影响较大、有发展前景但暂时还款困难的中小微企业，允许其适当延期还款。对因受疫情影响而不能履约或不能完全履约带来经济、法律纠纷的中小企业，司法部门积极提供法律援助服务。



2月17日，洞口县昌冠隆体育用品有限公司员工正专注生产球类产品。连日来，洞口经开区实施“一帮一”等举措，帮助企业实现防控疫情、复工复产两不误，确保园区员工安心上岗。

通讯员 尹邦勇 摄

## 新宁县：36名防疫联络员为复工护航

邵阳日报讯（通讯员 杨坚 肖坤城 何征柱）“感谢县委、县政府派来的联络员，为我们排忧解难。”2月15日，新宁兴雄鞋业公司负责人紧握县委组织部督导组组长的双手感谢不已。

2月11日，新宁县部分企业开始复工。新宁县委、县政府从县直机关单位选派36名副科级以上优秀干部到66家企业和5家县城超市担任驻企防疫联络员，全力指导复工复产前后的疫情防控工作。

36名驻企防疫联络员2月12日到岗到位，立即开展相应工作。他们深入各企业指导帮助企业做好防疫监督和收集信息工作，并督促检查进入厂区人员测量体温、佩戴口罩情况。同时，鼓励引导企业对员工进行新冠病毒核酸检测筛查，督促企业在车间、员

工宿舍、食堂餐厅配备卫生员。湖南新宁夫夷国家湿地公园驻新宁兴雄鞋业公司防疫联络员伍顺平了解到该公司有650名工人，却没有储备任何疫情防控医药物资。他马上联系亲朋好友千方百计筹集防护用品物资，最终争取到手持测温仪1把、酒精10公斤等爱心物资，并联系采购到防护口罩20000个，解了企业的燃眉之急。

为确保驻企防疫联络工作出实效，新宁县委组织部还派出2个督导组，从2月13日开始深入各行业主管部门与相关企业进行督导，将联络员协助企业开展疫情防控工作表现作为考察评价、使用干部的重要依据。同时，该县把驻企联络员纳入防疫一线工作人员队伍，为他们做好交通、生活等保障。

## “四支服务队”筑牢基层防疫线

邵阳日报讯（记者 刘小幸）“我们已经按照你提供的物资清单购买到位，看还需要什么补充？”2月14日，在邵阳市宋家塘街道金兴社区，该街道办事处副主任科员刘东平为社区居家隔离人员采购完物资后，又通过电话进行逐一核实。

为了减少“两史”（疫情重点地区旅行史或与重点疫情地区人员接触史）人员、疑似人员、居家隔离人员出门购物频次，金兴社区党员干部主动承担他们的采购任务，并及时送货上门。“只有多关心他们的生活起居，他们才能更安心地进行隔离。作为党员干部就是要主动担当作为，为民所需，为民所想。”

刘东平自驻点金兴社区开展防疫工作以来，一直坚守岗位，与家人两地分居，主动隔离。

金兴社区发动党员、退伍军人、社区干部、志愿者等组成了党员志愿者先锋队、战斗队、突击队、医疗服务队四支队伍，实行了24小时值班制度，对辖区进行网格化管理，使基层防疫工作更精准，助力打好打赢疫情防控阻击战。

据了解，邵阳市充分发挥广大基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用，在各乡镇街道、村、社区均建立四支队伍，积极发动全县数万名党员、退伍军人、业主居民等参与联防联控，为辖区群众筑牢疫情防控第一道防线。

## 城步

## 破获非法捕捉野生蟾蜍案

邵阳日报讯（通讯员 阳望春 杨云光）2月15日上午，在湖南南山国家公园白云湖湿地一处空旷的稻田中，城步苗族自治县森林公安局民警将缴获的265只野生蟾蜍放归大自然。

2月13日晚，城步森林公安接到群众报警，称有人在位于湖南南山国家公园内的兰蓉乡会龙村蒲溪水片区捕捉野生蛙类。

接警后，城步森林公安立即从抗疫前线抽调精干力量前往案发地点开展调查。在会龙村

“两委”及群众的协助下，办案民警将犯罪嫌疑人杨某权、杨某云、刘某、唐某培抓获。经过办案民警连夜审讯，4名犯罪嫌疑人如实交代了非法捕捉野生蟾蜍的犯罪事实，一起非法破坏野生动物资源犯罪团伙案件成功告破。

城步森林公安依法将265只涉案野生蟾蜍收缴并放生，将强光灯等作案工具收缴，对4名犯罪嫌疑人依法采取强制措施。目前，案件正在进一步侦办中。

## 新邵县防疫禁毒两手抓

邵阳日报讯（记者 谭宇 通讯员 李菁）2月17日，新邵县禁毒办工作人员深入酿溪镇各社区开展疫情防控工作，并结合禁毒宣传、禁毒排查等工作，将禁毒、防疫理念带到千家万户。

当天，新邵县禁毒办工作人员走访了酿溪镇各社区中有吸毒史的人员，耐心细致地给他们讲解了复吸毒品的危害，用身边的典型案例告诉辖区居民毒品对个人、家庭和社会带来的严重危害，告诫居民一定要远离毒品。当天，工作人员还向居民发放禁毒宣传手册12000份、防疫知识手册14000份，确保禁毒、防疫宣传两不误。

“此次禁毒办活动的开展，有效提高了社区对吸毒人员流动情况的掌控力，增强了居民防毒、拒毒、禁毒的意识，帮助辖区居民掌握了科学的疫情防护知识，有效预防减少‘两毒’侵害情况的发生。”柏树社区党支部书记孙近安表示。

## 喜事不办丧事简办严防疫情

近日，绥宁县长铺子苗族侗族乡新水冲村年过九旬的老党员、老教师曾德福去世，考虑到正处于新冠肺炎疫情防控关键期，孝家主动联系村“两委”，村干部积极介入引导丧事简办，不仅在群众中树立了文明办丧的典范，也为打赢疫情阻击战作出了贡献。

在疫情防控期间，该村制止了除夕晚上3组上百村民集体过年的集会，并切实抓好辖区内的“红喜事不办，白喜事简办”工作，成功劝停2起喜宴。（记者 艾哲 通讯员 沈丽琴 苏知忠）

## 情系桑梓捐赠物资助力抗疫

1月14日，在新宁县巡田乡桂山村的各院落里，只见志愿者携带消毒设备，对各家房舍逐一进行消毒处理。

据悉，此批消毒物资为该村村民肖仕平所捐赠。疫情当前，在外创业却心系家乡父老的他，向该村捐赠84消毒液5桶共100公斤，助力家乡防控新冠肺炎疫情。（通讯员 雷良军）

## 抢占舆论高地 凝聚磅礴力量

### ——隆回县抗击新冠肺炎疫情宣传工作纪实

通讯员 罗佳成 曹良海 胡权

这是一场没有硝烟的“战疫”。面对突如其来的疫情，隆回宣传部门自觉肩负起全县抗击新冠肺炎疫情宣传工作的第一责任，尽锐出战，谱写出一曲曲隆回人民阻击疫情的动人之歌。

### 牢固构建战“疫”网络坚实“屏障”

1月23日，湖南省启动重大突发公共卫生事件Ⅰ级响应，隆回县立即成立舆情研判小组，县委网信办直接切入战斗模式。

1月26日，隆回本地部分微信群传播着一条“荷香桥镇××村有一个从武汉读大学回来的学生感染了病毒，已被120接走”的信息。核实情况后，县委网信办第一时间在微信群中发布辟谣信息。

疫情发生以来，如何在各种舆情信息中去伪存真，科学研判舆情风险，第一时间回应网民的关切点成为网信部门的重头责任。为此，隆回县委网信办将网络信息进行归纳整理并仔细甄别，供领导参考决策，同时联合卫健、公安等部门建立了信息核查快速反应机制，对网民反映的信息第一时间核

查反馈，及时为公众答疑解惑，发布辟谣信息，有效消除社会恐慌。

同时，隆回县委网信办还聚集全县新媒体力量，形成立体宣传矩阵。《隆回人，请别再固执了》等短视频以群众喜闻乐见的形式引导群众科学防控疫情。截至目前，该县网信部门澄清网络不实信息100余条次，协调解决网民关切的问题65个。

### 精心策划抢占舆论宣传“主阵地”

在这次战“疫”大考中，隆回涌现出许多典型事迹和先进人物：最美抗疫“战士”陈琳琳、基层党员干部隆直霖、县人民医院医疗专家组……如何客观生动地宣传好一个个典型的感人事迹，展现好全县人民众志成城战“疫魔”的生动场景？宣传部门精心策划宣传方案，安排精锐记者用镜头和笔尖再现了一幅幅感人的图景。

宣传部门策划了《战“疫”一线党旗红》《新时代最可爱的人——白衣天使》等新闻报道，讲好抗疫一线的好故事，传播抗疫一线的好声音，除县内媒体广泛传播外，新华网、湖

南卫视、湖南日报等媒体及“学习强国”平台相继刊发。

截至目前，该县媒体采写播发新闻累计达1600余篇，转发推送稿件1000余篇，在新华网、湖南卫视、湖南日报等主流媒体发稿130余篇。

### 部门联动谱写战“疫”宣传“大合唱”

为把抗疫科学知识传送到千家万户，该县由宣传部门牵头，新时代文明实践中心、文旅广体、文联等多部门联动，合力谱写战“疫”宣传的“大合唱”。

该县60余个各级各类志愿服务组织、5万余名志愿者按照全县疫情防控统一部署，在疫情防控第一线做疫情防控宣传员、移风易俗引导员、后勤支援服务员，劝导群众不聚集、不串门，引导全县取消红白喜事等各类宴席2100余起。

全县557个“村村响”广播平台、7871个终端喇叭每天早、中、晚三个时段统一播放防控政策和措施，倡导群众居家隔离，引导广大群众加强自我防护。该县还印制了100万份宣传手册，分发到每一个家庭。

该县广大文艺工作者主动作为，以诗词、音乐、朗诵等多种艺术形式，生动讲述防疫抗疫一线的感人事迹。《我记住了你的名字》等一批既有温度、有深度的优秀文艺作品坚定了群众战胜疫情的信心。